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Aos vinte e tres dias do mes de marpo de dois mil e vinte e quatro, sabado, as nove horas e 
quatro minutos, reuniu-se ordinariamente os parlamentares no Plenario Vereador Vicente 
Avelino das Neves, da Camara dos Vereadores de Alto Santo, abriu a sessao o Vereador 
Levi Damascene Bessa, secretariou a sessao o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira. 
Registraram presenga os Vereadores: LEVI DAMASCENO BESSA, FRANCISCO RENNIO 
MONTEIRO DIOGENES, CARLOS VINICIUS NAPOLEAO NOBRE, VERIONEIDE SOUZA 
BEZERRA, FRANCISCO MARTINS MACIEL, FRANCISCO ROGERIO FILHO, MARIA 
GENILEUDA MOURA OLIVEIRA, LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA, LUIS FELIPE 
OLIVEIRA LIMA e RIVARDO CESAR CHAGAS BEZERRA. Deixou de comparecer o 
Vereador, ANTONIO ANDRE DIOGENES CABO. Presidiu a sessao o Vereador LEVI 
DAMASCENO BESSA. O Presidente verificando haver quorum, declarou aberta a sessao. 
Em seguida foi dispensada a leitura da Ata da sessao ordinaria anterior realizada em 09 de 
margo de 2024. E logo em seguida, depois da confirmagao de que todos os presentes leram 
a Ata, a mesma foi aprovada por unanimidade. NO EXPEDIENTS CONSTOU: 1. Oficio 
031/2024 da Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e 
Saneamento - Resposta ao Oficio 099/2024 da CM, requerimento de autoria do vereador 
Antonio Andre Diogenes Cabo; 2. Oficio 031/2024 da Secretaria Municipal de Obras. 
Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento - Resposta aos Oficios 101/2024, 
103/2024 e 104/2024 da CM, requerimentos de autoria dos vereadores Francisco Rogerio 
Filho e Luis Felipe Oliveira Lima 3. Oficio 031/2024 da Secretaria Municipal de Obras, 
Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento - Resposta aos Oficios 102/2024, 
105/2024, 106/2024 e 107/2024 da CM, requerimentos de autoria dos vereadores Luis Felipe
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Oliveira Lima e Francisco Rogerio Filho; 4. Oficio 032/2024 da Secretaria Municipal de 
Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento - Resposta aos Oficios 
111/2024,103/2024 e 104/2024 da CM, requerimentos de autoria do vereador Antonio Andre 
Diogenes Cabo; 5. Oficio 032/2024 da Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura, 
Recursos Hidricos, Energia e Saneamento - Resposta aos Oficios 112/2024, 105/2024 e 
106/2024 da CM, requerimentos de autoria do vereador Luis Felipe Oliveira Lima e Francisco 
Rogerio Filho; 6. Oficio 032/2024 da Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura, Recursos 
Hidricos, Energia e Saneamento - Resposta ao Oficio nao numerado, requerimento de 
autoria do vereador Antonio Andre Diogenes Cabo; 7. Oficio n° 009/2024 da Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente - Indicagao de dois vereadores para 
compor o Conselho Municipal de Meio Ambiente; 8. Oficio 038/2024 do Conselho Municipal 
de Educagao - Solicitagao de Representante do Poder Legislativo; 9. Projeto de Lei 
Legislative n° 001/2024 - Altera o Dia do Evangelico no Municipio de Alto Santo-CE e da 
outras providencias. NO PEQUENO EXPEDIENTE: Com a palavra o Vereador Rivardo 
Cesar Chagas Bezerra, respeitavelmente, solicitou maior discussao sobre o Projeto de Lei 
001/2024, inclusive solicitou que fosse realizado convite a comunidade evangelica para 
integrar a discussao. No uso da palavra, o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, explicou 
que ja houve reuniao com alguns representantes da comunidade evangelica, que na verdade 
ja existia data designada ao dia do Evangelico, projeto de lei proposto, a epoca, pelo ex- 
vereador Juscelino, mas que nao era costumeiro homenagear a data. Dessa forma, foi 
proposto alterar a data para dia anterior ao aniversario do municipio para justificar a 
possibilidade de integrar aos festejos municipals homenagem aos evangelicos. Com a 
palavra o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, saudou a todos, em seguida 
abordou sobre o Projeto de Lei 001/2024, salientando que no dia 31 de maio, 
costumeiramente e realizada a festa, que deve haver urn cuidado para nao gerar uma 
celeuma, defendendo a necessidade de discutir o assunto minuciosamente. Contra 
argumentou o vereador Luan Magalhaes de Oliveira informando que ja houve dialogo com 
alguns evangelicos, disse que provavelmente nao havera impasse tendo em vista que os 
eventos destinados aos evangelicos costumam ocorrer em horarios anteriores aos 
programados para as festas, mas nao ha problemas em discutir o Projeto de Lei em sessao. 
Com a palavra, o vereador Luis Felipe Oliveira Lima, saudou a todos, em especial a 
controladora Luana Diogenes e a secretaria Taina. Com a palavra, a controladora do 
municipio, Francisca Luana Diogenes Osterne, saudou a todos, em especial as mulheres 
vereadoras e agradeceu aos voluntarios do Abrigo Jane Freire presentes no Plenario. 
Pontuou que nao se fazia presente na qualidade de controladora, mas sim de voluntaria da 
causa animal. Sumariamente, apresentou o Abrigo Jane Freire, criado pela Lei Municipal N° 
813/2022, expondo que seu objetivo e proporcionar melhor qualidade de vida aos caes em 
situagao vulneravel, disse que recede constantemente pedidos de resgate, que o numero de 
caes e variavel, que contam atualmente com cerca de 160 caes, que ja foram realizadas 150 
castragoes pelo abrigo, que o trabalho e desempenhado a firn de verdadeiramente 
proporcionar cuidado aos animais, que trabalham de domingo a domingo. Parabenizou os 
funcionarios e voluntarios pela dedicagao. Convidou os vereadores a fazer uma visita ao 
abrigo, ressaltando que e importante que conhegam de perto o trabalho desenvolvido.
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Informou que o Abrigo Jane Freire e referencia na atividade, que recebeu representante do 
Municipio de Morada Nova, citado na denuncia que alega o fato de animais seriam levados 
de Alto Santo a Morada Nova para serem realizadas castrapbes gratuitas. Contestou a 
denuncia, julgando-a infundada, tendo em vista que foi informada, atraves de resposta a 
oficio encaminhado ao procurador do municipio, que a cidade de Morada Nova nao tern 
abrigo animal ou canil regional, tampouco qualquer convenio com instituigao ou abrigo para 
promover tais castragbes (neste momento mostrou e fez a leitura do oficio respondente do 
procurador Joao Eduardo Bezerra). Mencionou que foram tomadas medidas cabiveis contra 
a denuncia promovida por Antonio Francisco de Freitas, que respondeu adequadamente o 
Ministerio Publico oficialmente, encaminhando, inclusive, fotos dos animais castrados e da 
atuagao do veterinario. Se indigna com a atitude de denunciar e atrapalhar o trabalho. 
Relatou inconsistencias na denuncia frente as informagbes documentadas oficialmente, 
disse que as castragbes sao realizadas por medico veterinario constituido por processo 
licitatbrio regular. Apresentou fotos, videos e documentos em tela. Informou que sao 
consumidos 70 (setenta) sacos de ragao, distribuidos entre abrigos e comedouros na rua, 
que apenas foi realizada uma unica compra de medicamentos no valor de R$ 3.554,12 (tres 
mil quinhentos e cinquenta e quatro reais e doze centavos) em 2023, que o abrigo recebe 
muitas doagbes. Informou que contam com veiculo destinado aos resgates. Chamou 
atengao o fato de constituir crime de calunia a denunciar falsamente. Mostrou videos. Disse 
que se entristece pelo fato de o trabalho do abrigo ser atingido por razbes politicas, visto que 
esta sob a responsabilidade da Secretaria de Meio Ambiente, contando com suporte do 
poder executive. Demonstrou gratidao com a gestao e o apoio que a causa recebe. 
Agradeceu a todos os voluntarios, o advogado Eduardo, tambem os servidores publicos e o 
medico veterinario Renato, explicou que este ultimo e responsavel pela empresa contratada 
para fazer as castragbes, mas que se disponibiliza recorrentemente para atender outras 
demandas do abrigo, ultrapassando a limitagao da sua obrigagao contratual. Por firn, 
apresentou as funcionarias e voluntarios do Abrigo Jane Freire. No uso da palavra o medico 
veterinario, Antonio Renato Bezerra Oliveira, saudou a todos e agradeceu a oportunidade 
de fala. Relatou que foi elogiado pelo medico cardiologista potiguar, Dr. Salismar, pelo 
trabalho que vem promovendo em frente a causa animal e se admira que tenha 
reconhecimento pela populagao de cidades vizinhas e nao tenha pelos conterraneos e 
moradores locals. Apresentou seu curriculo. Justificou que o trabalho de castragao e de 
suma importancia para o controle populacional dos animais de rua. Em seguida, apresentou 
fatos histbricos sobre a participagao dos animais na evolugao e avangos da vida humana. 
Destacou como ponto justificador da castragao e controle populacional a prevengao de 
acidentes de transito. Explicou o que consiste na castragao e o que diferencia a capagao, os 
cuidados previos, quais exames sao realizados, qual medida e tomada quando nao e 
indicada a cirurgia, como e o procedimento e cuidados medicamentoso, e, por firn, pbs 
operatbrio. Finalizou citando uma frase e elogiou o Municipio de Alto Santo pelo cuidado 
com os animais. Com a palavra, o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, relatou que 
esteve no abrigo no sabado anterior, disse que foi bem recebido e atestou o funcionamento 
e obras em andamento no local. Parabenizou os envolvidos pelo trabalho. Com a palavra, o 
Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, comentou que, em razao de no presente ano
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ocorrer a campanha eleitoral, e comum quo haja denuncias infundadas, mas que nao se faz 
necessario dar tanto destaque, que e notorio a reduqao do numero de caes nas ruas, que 
atribuiu ao trabalho e empenho da gestao municipal, dos voluntarios e demais envolvidos, 
que a importancia dos serviqos prestados e notada, e que apoia a causa. Louvou a atitude 
da empresaria Rivania em doar urn real a cada batata frita vendida no seu estabelecimento 
para a causa. Disse que mantem a proposta de valorizagao do comercio para designar urn 
produto a seguir o mesmo exemplo para ampliar as doagdes e fortalecer a causa animal. 
Com a palavra, o vereador Luis Felipe Oliveira Lima, disse que apoia a causa e aprecia a 
criagao de animais, parabenizou aos envolvidos individualmente e o Abrigo Jane Freire. Com 
a palavra, o vereador Francisco Rogerio Filho, observou que nao ve egoismo no exercicio 
de sua fungao frente a administragao do abrigo por parte da controladora Luana Diogenes, 
nem por parte do gestor, prefeito Joeni, com finalidade de se promover. Parabenizou a todos 
que se empenham na defesa animal, parabenizou espacialmente o medico veterinario 
Renato Bezerra. Com a palavra, o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, 
dirigindo-se ao Dr Renato, elogiou o trabalho desempenhado e relatou o memento que 
necessitou dos seus servigos anunciando que foi bem atendido, informou que nada cobrou 
pelo atendimento do animal de rua. Falou que embora infundada, a denuncia tinha proposito 
eleitoreiro. Disse que a populagao altosantense tern presenciado a forga e empenho da 
coordenadora do abrigo Luana Diogenes na obra a favor da defesa animal. Concordou com 
o vereador Luan que ja nao se ve tantos cachorros nas pragas ou ruas, que justificou ser 
reflexo do trabalho realizado no municipio para resgate desses animais. Anotou que o 
proposito oculto da referida denuncia nao era a mera apuragao de fatos, mas induzir 
comportamento impopular pela presente controladora, ou pelo gestor executive municipal, 
em ano de eleigdes. Disse que acha pouco provavel que quern assinou a denuncia seja de 
fato o verdadeiro autor. Pediu reflexao a comunidade altosantense para buscar o 
discernimento e clareza para que encontrem o verdadeiro autor ou autores intelectuais. Por 
firn agradeceu e encerrou. No uso da palavra, Luana Diogenes, disse que e dificil para ela 
enfrentar a situagao, que se fez presente em razao do seu amor pela causa animal. 
Interrompeu o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes para requerer que fosse 
enviada mogao de agradecimento ao Deputado Celio Studart por disponibilizar emendas 
para apoiar a causa, ao qual tambem parabenizou. Continuou, Luana Diogenes, dizendo 
que se emociona com o trabalho de defesa aos animais, disse que esta tomando as medidas 
cabiveis com relagao a denuncia, nao admitindo que situagdes como essa acontegam 
novamente, disse tambem que se procedera denuncia por denunciagao caluniosa, que nao 
admitira que o trabalho do abrigo e defesa animal seja atrapalhado. Agradeceu e encerrou.
Com a palavra, a Vereadora Maria Genileuda Moura Oliveira, parabenizou Luana pela 
luta, disse que descobriu recentemente que o denunciante e urn ex-vereador e nao acredita 
que tenha assinado a denuncia com complete saber, que possivelmente nao chegou a ler o 
documento. Disse que acredita que o amor motiva os voluntarios e demais envolvidos e 
parabenizou a Luana e a toda equipe do abrigo Jane Freire. Com a palavra, o Vereador 
Levi Damascene Bessa, disse que, embora pensem seus colegas, Rennio e Genileuda, 
que o denunciante possa ter agido na complete ignorancia, nao admite pensar que urn entao 
vereador tenha assinado uma denuncia sem ao menos fazer a leitura, ao passo que
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considera que quem assinou tern colabora^ao e ciencia, e que deve ser tomada as medidas 
cabiveis contra este para que nao ocorram situapbes similares, que entende que quem 
assina e tao culpado quanto aquele que o influenciou, nao sabendo se recebera 
contraprestapao. Disse que se entristece com a desvalorizapao do trabalho e empenho da 
equipe do abrigo Jane Freire, que e desestimulante a falta de apoio, que compreende que o 
que motiva a equipe sao sentimentos pessoais e que, por este motive, fica feliz. Parabenizou 
a todos. Com a palavra, o Vereador Francisco Martins Maciel, parabenizou a equipe do 
abrigo na figura de Luana Diogenes. Disse que todo trabalho que traga beneficios para o 
municipio deve ser apoiado e parabenizado. Recordou a Zuli, que alimentava os gatos na 
rua, pela qual reconheceu o amor que move cada urn para apoiar a causa. Por firn, 
parabenizou a todos e encerrou. Com a palavra, o Vereador Francisco Rogerio Filho, 
dispensando necessidade posterior de se apresentar no grande expediente, utilizou a fala 
para incentivar os idosos, e responsaveis por estes, a se vacinarem contra a gripe. Disse 
que a campanha de vacina^ao ja esta em vigor, mas que a procura e pequena. Mostrou-se 
contra o discurso que menospreza a vacinagao, disse que estao recorrentes os casos de 
virose e clamou a populapao para se vacinar e incentivar os demais. Encerrou. NO GRANDE 
EXPEDIENTE: Com a palavra o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, saudou a todos 
no nome dos seus colegas Galego e Agna. Disse que estara na segunda-feira proxima no 
setor de tributes para protocolar sugestao de implementar taxa em todos os alvaras que 
sejam destinados ao Abrigo Jane Freire. Recordou que ha exato um ano, discutia-se na 
Casa Legislativa projeto de lei que versava sobre reajuste salarial dos conselheiros tutelares, 
e, tendo em vista que nao e possivel proper projeto de lei de carater financeiro, requereu a 
gestao municipal a atualizapao do salario destes, conferindo o aumento do salario minimo e 
a inflagao. Disse que recebeu sugestao de um cidadao, Maximo Fotografo, com 
apresentagao de croqui, para promover a implantagao de rotatoria no cruzamento das ruas 
31 de margo e Raimundo Paulo Nogueira, onde o trafego e aumentando significativamente 
nos horarios de chegada e saida dos alunos. Nesse vies, requereu a Secretaria de Obras 
do municipio o estudo de viabilidade para implantagao da referida rotatoria, ou, 
alternativamente, redutores de velocidade, com intuito de melhorar o fluxo no cruzamento 
citado. Requereu, igualmente, a realizagao de estudo e implementagao de rotatoria no 
cruzamento da Travessa Jose Rodrigues com a Rua Aderson Bessa, proximo ao posto novo 
do Tibolo, onde ja ocorreu acidente de transito com obito e outros de menor impacto, 
procurando, assim, promover a seguranga viaria. Relatou que foi atendido no Hospital 
Municipal e observou que permaneciam em plantao um medico para atendimento na 
emergencia e outro apenas para atendimento aos internados, o que agiliza o atendimento, 
motive que parabenizou o hospital. Aparteou o Vereador Francisco Rogerio Filho, para 
requerer que seja encaminhada votes de pesames para a familia do Sr. Dede Soares, pelo 
falecimento do Sr. Dada. Disse que conversou com a familia e estes elogiaram o trabalho 
do Hospital Municipal. Sem mais, encerrou. Prosseguiu o Vereador Luan Magalhaes de 
Oliveira, que esteve com o diretor da CAGECE, o Sr. Tancredo, e que este informou que 
brgao se baseia em informagbes do IBGE para fazer suas ampliagbes de rede, tendo em 
vista que existe um pacto para que em dez anos seja disponibilizada agua encanada e rede 
de esgoto em toda sua area de abrangencia. Falou que sente que o IBGE tern atuado de
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forma a favorecer que a CAGECE cumpra o referido pacto, quo analisando a area definida 
como zona rural pelo IBGE, a que passou a citar alguns exemplos, foi assim definida de 
forma desrespeitosa e maldosa, simplesmente prejudicando o municipio sem eventual 
necessidade de extensao de rede por parte da CAGECE. Dessa forma, para que essas 
localidades, definidas como zona rural, recebam agua encanada deverao criar associapao, 
esta devera aceitar o modelo de administragao do SISAR e este ultimo, atraves do GESAR 
fara as ampliagdes. Disse que no Agude Novo ja foi realizada reuniao para criagao da 
Associagao de Moradores, assim como sera feito no Loteamento Chico Eneas, Monte das 
Gragas e Floresta. Assim sendo, requereu ao IBGE novo levantamento geografico para que, 
com a participagao de cidadaos locals, seja redefinida a area de extensao de Zona Urbana 
e Rural. Aparteou o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, disse, a titulo de 
informagao, que a casa foi delimitada por georreferenciamento, atraves de lei propria, que 
existe lei municipal que versa sobre a divisao do territdrio, que se o CENSO IBGE 2022 tiver 
confrontado o aspecto legal devera ser informado. Notificou que a sede dos Distritos tern 
natureza legal de Zona Urbana, disse que tai definigao foi justificada, na epoca, pela 
finalidade de adquirir calgamento, por meio de projeto do Ministerio das Cidades, que 
destinava apenas as zonas urbanas. Alertou sobre a existencia da lei e sugeriu consulta. 
Continuou o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, disse que tern conhecimento e fez o 
estudo da legislagao, mas que o IBGE nao esta respeitando, que o CENSO foi realizado de 
forma a desrespeitar os limites das areas, que considera importante deliberar o assunto em 
uma sessao posterior, devendo rever os limites. Dessa forma, requereu, novamente, que o 
IBGE fornega explicagdes e, se possivel, refaga o levantamento geografico no Municipio de 
Alto Santo. Informou que ha cerca de dez dias anteriores, se iniciou a construgao/reparagao 
de espagos publicos que estavam sendo utilizados como verdadeiros depositos de lixo, 
decorrente da falta de bom senso da populagao que descartava inapropriadamente, locals 
que citou: proximo ao comercio do Jovino na rua Alipio Oliveira, outro perto do Lalau, outros 
dois no bairro Tibolo. Falou que Alto Santo ja conta com pragas destinadas a alimentagao, 
com quiosques, e entretenimento adulto, com bares, mas que gostaria que os novos sete 
pontos pudessem oferecer nova configuragao para atender o comercio, mas, sobretudo, 
outros publicos, como idosos ou criangas, sendo aproveitados os locals pequenos e 
prbximos de residencias. Nesse sentido, requereu a Secretaria de Obras que sejam 
implementadas academias ao ar livre nesses espagos, assim como a instalagao de redutores 
de velocidade prbximos as pragas publicas. Requereu a limpeza da parede da Taborda para 
garantir a seguranga e integridade da parede durante o inverno. Requereu a limpeza do 
Calgadao da Lagoa. Convidou os evangelicos a fazerem parte da prbxima Sessao Ordinaria 
para discussao da alteragao da data do Dia do Evangelico. Com a palavra o Vereador 
Francisco Martins Maciel, saudou a todos. Requereu ao DNIT a instalagao de cerca na 
comunidade Andre Dias, no trecho de cerca de 10 km, sendo feita a medigao pelo 
engenheiro responsavel, a firn de garantir a seguranga no local. Solicitou a Secretaria de 
Obras que observe e corrija a situagao do esgoto proximo da escola tecnica. Aparteou o 
Vereador Luis Felipe Oliveira Lima, disse que entrou em contato com o prefeito Joeni para 
alertar a situagao do referido esgoto e que este se comprometeu a buscar o brgao 
responsavel para que se fizesse a corregao. Retomou o Vereador Francisco Martins
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Maciel, complementou dizendo que e dever do Vereador dar a devida atenqao as lutas de 
todo o Alto Santo. Parabenizou a secretaria de saude, Dra. Rita de Cassia, pelo excelente 
trabalho desenvolvido, tambem as Vereadoras Genileuda e Verioneide, que integram a 
equipe da saude. Disse que considera a saude a prioridade no municipio, que fica feliz com 
o desempenho do sistema de saude e o atendimento ao altosantense. Requereu o 
desmatamento das estradas que do Carvalho e Vila Oriente que ligam ao Cabrito. Por fim, 
agradeceu e encerrou. Complementou o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, disse que 
foram adquiridas 300 varas de cano para que seja feita a drenagem, tambem a aquisipao de 
aditivo para calpar a rua em frente a escola profissionalizante. Com a palavra, o Vereador 
Rivardo Cesar Chagas Bezerra, saudou a todos, desejou boas-vindas aos seus amigos 
Galego, Agna e Lalau. Disse que conversou com o prefeito Joeni, a secretaria de obras e o 
diretor de obras Marquinhos a respeito da situapao em frente a escola profissionalizante. 
Disse que o diretor direcionou uma retroescavadeira com fim de melhorar a situapao, mas o 
prefeito Joeni se comprometeu a executar obra de drenagem, capaz de solucionar de fato o 
problema. Aparteou o Vereador Levi Damasceno Bessa para informar que ja foi iniciado o 
processo licitatorio para referida obra. Por fim, retomou o Vereador Rivardo Cesar Chagas 
Bezerra, para agradecer e encerrar. Com a palavra, o Vereador Francisco Rennio 
Monteiro Diogenes, saudou a todos, em especial as pessoas de Galego, Agna e Lalau. 
Disse que e importante salutar a desmistificapao de determinados assuntos, que recebeu 
algumas ligapdes durante a semana e pessoas preocupadas com a conduta deste mesmo 
vereador na Audiencia Publica do dia 16 de marpo. Disse que listaram nomes de algumas 
personalidades que tern vinculo com a cidade, disse que ficou muito feliz e maravilhado, 
quando soube que personalidades as quais nao nota nenhuma contribuipao ao Municipio de 
Alto Santo. Disse que o que muito doi e ver o Municipio de Alto Santo se tornar urn “canteiro 
de obras”, pois para algumas pessoas que tern odio e rancor, torcem verdadeiramente para 
que a gestao do municipio nao acontepa e a cidade regrida. Disse que existem pessoas que 
foram oposipao a maioria dos antigos gestores, motivo que acredita que tenha apenas o 
prazer pessoal de ser contrario. Disse que alguns dos Vereadores desta Casa Legislativa ja 
se valeram de expressdes absurdas, e se preocupa quando ve pessoas que se julgam do 
bem, associarem sua imagem com pessoas maldosas. Falou que nesta manha recebeu 
ligapao de pessoa que dizia “rapaz, voce vai deixar passar?”. Disse que ocupa o tempo com 
coisas de mais utilidade, mas que em determinados momentos, ao silenciar, pode gerar 
sentimento de culpa. Falou que ele e seus familiares ja apoiaram o Vereador Rivardo por 
duas vezes. Disse que historicamente, desde a gerapao do seu avd Eliseu Monteiro, sua 
familia apoia o grupo de Dr. Moacir Bezerra, recordando apenas uma vez que nao votaram 
conforme. Falou que, no momento em que decidiram se manter opositores, em respeito e 
solidariedade ao vereador Rivardo, sua esposa e seu pai, foram criticados e julgados como 
oposipao ao Alto Santo. Recordou que a construpao da escola tecnica no municipio ha cerca 
de uma decada foi feita em cima de urn riacho, numa propriedade usurpada da familia do 
Dr. Moacir Bezerra e o Vereador Rivardo Cesar, indagando se esteve errado no passado ou 
se esta errado. Contou que alguns que os criticaram, senao a totalidade, disseram que ele 
(Rennio) seria o primeiro a se vender. Disse que foi o unico Vereador a fazer oposipao 
durante doze anos ao entao prefeito Adelmo Aquino, que nunca faltou com respeito ou julgou
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algum outro de “ladrao” ou “leviano”. Questionou os politicos com posigao dubia, afirmando 
que nunca ficou em cima do muro. Disse que conhece a sua importancia e reconhece a sua 
insignificancia, nao julgando demonstragao de humildade, mas reconhecimento da 
necessidade de agir em grupo. Entende que para o beneficio atingir as comunidades mais 
distantes os vereadores da base do prefeito Jose Joeni nem sempre necessitam fazer 
alarde. Disse que nao precisou de requerimento de nenhum dos vereadores para reforma e 
ampliagao das Escolas do Bom Jesus e do Cabrito, mas estao sendo realizadas. Afirmou 
que foi criticado injustamente porque foi devolvido cerca de R$ 224.400,000 a prefeitura de 
Alto Santo, a que julgaram ineficiencia no mandate, mas gragas a esta atitude esta sendo 
construida quadra esportiva no bairro Bom Jesus. Falou que ha confianga na 
empregabilidade dos recursos pelo gestor municipal Jose Joeni, que pensa na melhoria para 
os altosantenses. Falou que os moradores da beira do rio foram beneficiados por obra no 
trecho critico proximo a Maria Duca, sem prejuizo ao trafego, que mesmo com as fortes 
chuvas e inverno rigoroso tern sido corrigido todos os danos. Disse que nao silenciara, que 
nao houve ou havera quern tenha duvidas sobre quern ele segue, reforgando seu apoio ao 
prefeito Joeni. Falou que existe quern julgou o antigo prefeito Adelmo Aquino e passou a 
enaltecer. Questionou os motives da gestao incomodar algumas pessoas. Encerrou e 
agradeceu. Com a palavra, o Vereador Luis Felipe Oliveira Lima, saudou a todos e passou 
a tratar sobre a causa animal, disse que se entristece com a denuncia feita pelo ex-vereador 
Antonio Francisco que atinge causa de tamanha importancia para o municipio. Conhece a 
capacidade do projeto, que reconhece as provas apresentadas pela diretora do abrigo Luana 
Diogenes, e registrou indignagao pela falta de respeito com o Abrigo Jane Freire. Revelou 
que e apoiador das causas animais de qualquer especie, agradeceu os Vereadores que 
prestaram apoio, parabenizou o senhor Prefeito pela sensibilidade e apoio ao abrigo, assim 
como a empreendedora Rivania pela agao de apoio ao Abrigo Jane Freire. Declarou que 
fara sua parte, desculpou-se por ainda nao ter ido ao local do abrigo. Aparteou o Vereador 
Francisco Rennio Monteiro Diogenes, esclareceu que na verdade nao quis dizer que o 
denunciante nao sabia o que estava fazendo, mas acha importante salientar que toda a 
populagao altosantense perceba que por tras dessa denuncia ha interesse 
politico/eleitoreiro, e que talvez o autor que assinou a denuncia, dentre outros autores 
intelectuais, seja o que tinha menos intengao. Falou que no momento adequado o povo 
sabera que nao ha apenas esta denuncia, mas existem outras, contra varias outras pessoas 
que fazem parte da gestao e aliados do governo de Jose Joeni. Prosseguiu o Vereador Luis 
Felipe Oliveira Lima, reforgando o apoio ao Abrigo Jane Freire. Apresentou manifestagao 
de insatisfagao dos moradores da Rua Professora Edite Machado com a ENEL, pois a partir 
de 21:00-21:30h ficam sem energia necessitando de dispor de alguem para corrigir. 
Requereu o oficialmente da ENEL para que seja realizado o reparo da rede eletrica para 
sanar a falta de energia no local citado, a que pediu que seja feito em nome de todos os 
Vereadores. Registrou indignagao com a falha no servigo prestado. Agradeceu o Prefeito 
Joeni, pela corregao dos trechos danificados no Ipanema, assim como pelo carro cedido 
para Baixinhas e Marrecas. Solicitou o reparo da estrada do Armador pois existem trechos 
muito danificados. Sem mais, agradeceu e encerrou. Saudou seu primo Thiaguinho. Com a 
palavra o Senhor Presidente, solicitou que a votagao da Ata da 7a Sessao Ordinaria, do dia
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16 de marQo, seja realizada na sessao seguinte tendo em vista o atraso na disponibilizagao 
a fim de garantir que seja feita a devida leitura por todos. Com a palavra, o Vereador 
Francisco Rennio Monteiro Diogenes, requereu que a Camara de Vereadores de Alto 
Santo enviasse a Prefeitura de Iracema mogao de aplausos pelos 69 anos de emancipagao 
politica do Municipio de Iracema. Encerrado o Grande Expediente. NA ORDEM DO DIA: 
o Senhor Presidente, destacou os seguintes requerimentos: Do Vereador Rivardo Cesar 
Chagas Bezerra 1) Pediu mais discussdes sobre o Projeto de Lei 01/2024 que altera o dia 
do Evangelico no Municipio de Alto Santo, convidando representantes das igrejas 
evangelicas para acompanhar a tramitagao do projeto; 2) Votos de pesar para a familia do 
Sr. Dede Soares pelo falecimento de Dada Soares; Do Vereador Francisco Rogerio Filho. 
1) Votos de pesar para a familia do Sr. Dede Soares pelo falecimento de Dada Soares; Do 
Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes. 1) Associou-se ao pedido do vereador 
Rivardo para mais discussdes sobre o Projeto de Lei 01/2024 e convite aos representantes 
das igrejas evangelicas; 2) Mogao de agradecimento ao Deputado Federal Celio Studart por 
disponibilizar duas vezes emenda destinada a causa animal; 3) Requereu informagao sobre 
a entrega de oficio encaminhado ao DETRAN - Sede Limoeiro do Norte; 4) Mogao de 
aplausos a ser enviado para Prefeitura Municipal de Iracema pelos 69 anos de emancipagao 
politica do municipio; 5) Solicitou a criagao de arte/design explicando qual a fungao de uma 
audiencia publica; Do Vereador Luan Magalhaes de Oliveira. 1) Sugestao ao setor de 
Tributes da Prefeitura Municipal de Alto Santo a implantagao de valor agregado a taxa de 
emissao de alvara destinada ao Abrigo Jane Freire; 2) Sugestao ao Poder Executive 
Municipal para que promova a atualizagao salarial dos conselheiros tutelares de acordo com 
o aumento do salario minimo e a inflagao; 3) Realizagao de estudo pela Secretaria de Obras 
do Municipio de Alto Santo para implantagao de rotatoria no cruzamento das ruas 31 de 
margo e Raimundo Paulo Nogueira, proximo a Escola Cazuza Bezerra, ou, alternativamente, 
instalagao de redutores de velocidade; 4) Realizagao de estudo pela Secretaria de Obras do 
Municipio de Alto Santo para implantagao de rotatoria no cruzamento da Travessa Jose 
Rodrigues com a Rua Aderson Bessa; 5) Realizagao de estudo pela Secretaria de Obras do 
Municipio de Alto Santo para instalagao de academias ao ar livre nos espagos publicos que 
estao sendo reparados pelo poder publico, referencia: um proximo a Lalau, outro proximo ao 
comercio de Juvino e no Tibolo; 6) Colocagao de redutores de velocidade prbximos as pragas 
publicas; 7) Limpeza da parede do agude Taborda; 8) Limpeza, em carater de urgencia, do 
calgadao da Lagoa do Pao de Agucar; 9) Convite a todos os evangelicos interessados para 
comparecerem na prdxima sessao ordinaria para acompanhar a tramitagao do Projeto de 
Lei 01/2024; Do Vereador Francisco Martins Maciel. 1) Requerimento a Secretaria de 
Obras do municipio a elaboragao de projeto de medidas para cercamento do trecho da 
estrada do Andre Dias com posterior envio e requerimento ao DNIT para execugao; 2) 
Solicitou a Secretaria de Obras avaliagao e posterior solugao dos problemas relacionados 
ao esgoto proximo a Escola Profissionalizante; 3) Desmatamento das estradas do Sitio 
Carvalho e Vila Oriente que dao acesso ao Sitio Cabrito; 4) Requerimento a Secretaria de 
Obras para enlanguescer acostamento na entrada do Sitio Carvalho, localizado no Jardim; 
Do Vereador Luis Felipe Oliveira Lima. 1) Solicitou a ENEL corregao de problemas nas 
instalagdes eletricas da Rua Professora Edite Machado que vem ocasionando falta de
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energia; 2) Solicitou reparos nos trechos danificados da estrada do Sitio Armador; 3) Mogao 
de pesar para os familiares de Dada Soares; 4) Requereu reparo da estrada da Taborda; 5) 
Requereu reparos tecnicos na iluminagao de alguns trechos da estrada da Taborda. 
Aprovados por unanimidade, sem mais, encerrou a Ordem do Dia. NAS EXPLICAQOES 
PESSOAIS: Com a palavra o Vereador Francisco Martins, referiu-se a divisao do 
municipio, que pontuou que se dividiu em cinco distritos, realizadas as devidas 
demarcagoes, e explicou que cada distrito tem a sua zona urbana. Situou verbalmente a 
localizagao de cada distrito. Indagou se e necessaria a caracterizagao de zona rural para ser 
incluido no projeto SISAR. Respondido que sim, falou que deve ser analisado para refazer 
a delimitagao com firn de qualificar as areas rurais a este titulo. Disse que se entristece com 
a conduta do DETRAN de exigir o protocolo de oficios e requerimentos presencialmente na 
sede, que nao ha verdade com relagao a autoria do requerimento, que apenas quer o bem 
do municipio. Falou ainda que e necessaria a instalagao de redutores de velocidade no 
Juremal, assim como outros lugares indicados pelo vereador Luan. Disse que urn dos 
lugares que necessitam de rotatoria e a entrada do Bairro Jardim, assim como na entrada 
do Carvalho. No uso da palavra, o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, disse que e 
uma satisfagao receber elogios para a saude do municipio de Alto Santo, motivo pelo qual 
parabenizou a secretaria Rita e o prefeito Joeni. Com a palavra, o Vereador Levi 
Damasceno Bessa pontuou em concordancia com o vereador Rivardo que a saude do Alto 
Santo tem progredido em atendimento e estrutura, disse que o e uma preocupagao 
constante do Sr. Mimi. Falou que uma fala do Vereador Rennio chamou sua atengao quando 
em resposta ao comentario feito por ele: “o sr. Mimi faz o que faz pelo Alto Santo a troco de 
nada”, Rennio respondeu “nao, Levi, ele faz sim em troca de uma coisa: faz em troca que 
tenha urn bom atendimento”, passando a elogiar e enaltecer o amigo conterraneo Mimi. 
Apresentou, como resultado de uma luta, a Operagao Tapa-buraco, da SOP, que. ao seu 
julgamento, trara beneficios para a cidade, atendendo o trecho do Triangulo de Alto Santo 
que choca com a BR-116 ao Triangulo de Alto Santo que choca com a estrada de Potiretama 
e Erere. Falou que em breve sera feita a rogagem da mesma estrada. Parabenizou a SOP 
em nome do sr. Quirino, do Governador Elmano e do diretor Joab. Encerrou. Com a palavra, 
o Vereador Luis Felipe Oliveira Lima, solicitou associasse ao pedido de mogao de pesar 
para os familiares do sr. Dada. Requereu o reparo da estrada da Taborda, bem como a 
iluminagao da mesma via. No uso da palavra, o Vereador Francisco Rennio Monteiro 
Diogenes, relatou que esteve presente na festa de emancipagao politica de Iracema. Foi 
indagado por algumas pessoas sobre uma possivel audiencia publica para discussao do 
beneficio BPC-LOAS. Requereu a produgao de arte que explique e deixe claro qual a fungao 
de uma audiencia publica, tendo em vista que havera outras, falou que foi mal compreendido, 
mas ainda esta analisando quais procedimentos podem ser tornados. Disse que, inclusive, 
foi citado pelo vereador Rivardo artigo do Regimento Interno, qual falava das prerrogativas 
do vereador e como a Camara devera agir em casos de desrespeito, ao passo que pediu 
que fosse trazido na proxima sessao qual o posicionamento da mesa diretora a partir das 
proximas intervengdes desrespeitosas com qualquer urn dos vereadores. 
ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, encerrou os 
trabalhos as 11:49 horas, e convocou a todos os Vereadores e Vereadoras para participar
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da quarta sessao ordinaria em 06 de abril de 2024 as 09:00 horas O inteiro teor da sessao 
foi gravado, e as notas taquigraficas, apos decodificadas, farao parte deste documento. E, 
para constar, eu, JaI - lavrei a presente ata, que, apos 
lida, votada e aprovada, sera assmada pelo Presidente e demais vereadores presentes.
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